
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 
THEORY AND PRACTICE OF STRATEGIC MANAGEMENT 

 

 

УДК 005.7-043.86:005.21 

JEL M10, O33 

DOI https://doi.org/10.33111/sedu.2024.55.025.037   
 

Верба Вероніка Анатоліївна* 

Борисенко Софія Павлівна** 
Сахно Ольга Романівна*** 

  
ЕВОЛЮЦІЯ ТА КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ  

ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ДИЗАЙНУ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Анотація. У статті розкрито розвиток теорій організаційного дизайну, 
ідентифіковано етапи та рушійні сили еволюційних змін у формуванні  
архітектури організацій. Визначено принципи та етапи формування  
організаційного дизайну підприємств, ключові елементи та конфігурації 
організаційних моделей, вибір яких обумовлений дією різних факторів. 
Базуючись на аналізі успішної практики редизайну організацій система-
тизовано передумови розробки успішної моделі організаційного дизайну 
підприємства в умовах невизначеності та турбулентних змін, сформовані 
чинники її результативної імплементації. 
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Вступ. Становлення і розвиток теорії організаційного дизайну пов’язано зі 

зміною поглядів на проєктування підприємств і підходів до їх структуризації. 
Цифровізація, автоматизація процесів та інноваційні технології стають ключо-
вими драйверами трансформації бізнесу, які вимагають редизайну його органі-
зації. Глобальні тренди посилюють запит на управлінські технології та інстру-
менти, що забезпечують резильєнтність бізнес-систем, зокрема їх організацій-
ного дизайну. 

Розбіжності у визначенні сутності організаційного дизайну, його складових і 
чинників формують необхідність узагальнення підходів до його формування, 
визначення ключових елементів архітектури підприємства, їх співвідношення 
та можливих конфігурацій. Розробка концептуальних підходів і практичних  
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рекомендацій до моделювання організаційного дизайну є актуальним завданням 
для науковців, консультантів і керівників підприємств. Особливого значення 
набуває визначення чинників, що впливають на процес і результат організацій-
ного дизайну, параметрів, які забезпечують стратегічну стійкість і операційну 
ефективність. 

Потреба у формуванні ефективних організаційних, бізнесових і фінансових 
моделей підприємств є важливим завданням топ менеджменту. Тому процес 
створення, гармонізації та динамічної настройки організаційного дизайну вима-
гає розробки теоретико-методичного інструментарію, вивчення моделей дизай-
ну, чинників, що визначають їх конфігурацію і взаємодію складових. 

Постановка завдання. Перші дослідження у сфері організаційного дизайну 
пов’язані з роботами Ф. Тейлора, А. Файоля, М. Вебера, Е. Мейо, М. Фоллетт. 
У середині ХХ століття революційними стали ідеї системного підходу та управ-
ління за цілями, які розробив П. Дракер. Засновниками теорії організаційного 
дизайну вважають Г. Мінцберга, Дж. Гелбрейта, Г. Лівітта, Т. Пітерса. 

Активний інтерес до організаційного дизайну проявляють провідні консал-
тингові компанії, такі як McKinsey, Bain & Company, BCG, Mercer та інші, які 
спеціалізуються на управлінському консультуванні. Це пов’язано з підвищеним 
попитом на стратегічну архітектуру підприємств і гармонізацію складових органі-
заційного дизайну для посилення їх резильєнтності в умовах невизначеності [1]. 

Значна кількість досліджень присвячена сутності організаційного дизайну, 
його методам і параметрам. Роботи таких авторів, як Р. Дафт [2], Наомі Стен-
форд [3; 4], свідчать про розмаїття підходів до формування організаційного ди-
зайну. Поширеною помилкою є ототожнення організаційного дизайну з проєк-
туванням організаційної структури, що обумовлено впливом фундаментальної 
праці Г. Мінцберга [5]. Він описує організаційний дизайн як процес створення 
організаційної структури, яка базується на взаємозв’язку між ключовими ком-
понентами для досягнення ефективності. Проте сучасні дослідження трактують 
організаційний дизайн як технологію моделювання організації відповідно до її 
стратегічних цілей, візії, місії та цінностей [6]. 

Інтерес до організаційного дизайну зростає у контексті трансформацій зов-
нішнього середовища, цифрової трансформації, змін соціально-поведінкових 
патернів внаслідок пандемії. Також вагомими стають процеси оптимізації лан-
цюгів створення цінності через аутсорсинг, формування стратегічних альянсів і 
розвиток екосистемного мислення. Значний внесок у розробку теорії організа-
ційного дизайну зробили Є. Мейснер, М. Хайке, Д. Сігріст [7], Р. Бертон, 
Б. Обел [8], Г. Нейлсон, Х. Еступіньян, Б. Сеті [1], Р. Моррісон [10], Т. Соболєва, 
А. Гончар [11]. 

Метою дослідження є уточнення сутності, принципів та етапів формування 
організаційного дизайну в контексті еволюції його моделей у контексті розвит-
ку підприємств в умовах динамічного середовища.  

Результати. Розвиток концепцій організаційного дизайну тісно пов’язаний з 
еволюцією теорії менеджменту, змінами суто раціоналістичних управлінських 
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підходів до сучасних моделей, які адаптуються до динамічних змін середовища 
та технологій, забезпечуючи збалансованість елементів для досягнення цілей 
організації. 

Поява терміну «організаційний дизайн» пов’язана з ім’ям видатного амери-
канського дослідника Джея Гелбрайта, який вперше описав модель, логіку фор-
мування та взаємозалежність складових оргдизайну. Запропонована Дж. Гер-
бертом модель Star Mode [12] стала основою для розуміння проєктування та 
дизайну організацій. Назва моделі походить від її форми, яка складається з 
п’яти ключових елементів: 1) стратегія: визначає напрямок розвитку і цілі орга-
нізації; 2) структура: організаційна структура, яка підтримує виконання страте-
гії; 3) процеси: побудова робочих процесів в організації для досягнення її цілей; 
4) людські ресурси: управління персоналом і розвиток компетенцій; 5) система 
винагороди: оплата праці та стимулювання мотивації працівників. 

Дж. Гелбрайт запропонував логіку моделювання організації, через об’єд-
нання окремих елементів, які взаємопов’язані між собою, а їх поєднання спря-
моване на досягнення ефективного функціонування організації. Проте ця мо-
дель не враховує всі складнощі сучасних організацій та є менш всеосяжною у 
порівнянні з сучасними моделями організаційного дизайну. 

Подальші кроки у напряму дослідження організаційного розвитку та пошуку 
моделей організаційного дизайну зробив Гарольд Джек Лівітт. Його досліджен-
ня у сфері управління змінами в організації було спрямоване на виявлення тих 
елементів системи організації, які мають забезпечити успішні зміни. Результа-
том напрацювань Г. Левітта стала «Алмазна модель», яка складається з чоти-
рьох ключових елементів: 1) персонал; 2) завдання; 3) структура; 4) технологія. 
Кожний з них запускає ланцюжкову реакцію змін в інших елементах моделі та 
сприяє балансу систему. Ця модель стала популярним інструментом управління 
змінами та організаційного дизайну [13].  

У 1980-х роках дослідники відомої консалтингової компанії McKinsey Том 
Пітерс і Роберт Вотермен запропонували новий формат модель організаційно-
го дизайну, який отримав назву «McKinsey 7s». Модель 7s має сім елементів, 
які також діляться на м’які та тверді. В центрі моделі — спільні цінності, які 
впливають на баланс сил всіх елементів. До твердих елементів консультанти 
віднесли структуру, стратегію та системи, а до м’яких — навички, стиль та 
співробітників. На відміну від «зірки» Гелбрайта, модель 7s є більш комплекс-
ною, яка має враховувати значний перелік факторів, які впливають на ефекти-
вність та успіх організації [14]. Не зважаючи на значну популярність цієї  
моделі окремі критики вказують на складність її застосування у великих орга-
нізаціях [15].  

У ХХІ столітті дослідження побудови організацій стають ще багатогранні-
шими та включають такі аспекти, як гнучкість, децентралізація, інновації, циф-
ровізація тощо. Продовжує розвиватися поняття організаційного дизайну, фор-
муються нові моделі та концепції. Серед найвідоміших дослідників цієї 
проблематики Річард Бертон, Ніколай Уоррен, Річард Дафт, Борге Обель, Гарет 

Теорія і практика стратегічного управління 
Theory and practice of strategic management 
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Морган та інші. У четвертому виданні книги Річарда Бертона та Борге Обеля 
2020 року «Organizational Design A Step-by-Step Approach» [16] організаційний 
дизайн розглядається як мультиконтингентна модель, що складається з п’яти 
компонентів: мета/обсяг (goal/scope), стратегія (strategy), середовище 
(environment), конфігурація/структура (configuration), дизайн завдань та агенти 
(task design and agents), лідерство (leadership), клімат (climate), координація та 
контроль (coordination and control) і стимули (incentives). Ця модель є комплекс-
ною та доповненою версією попередніх моделей, а також узгоджується з мо-
деллю Левітта (1964) [17], моделлю організаційної стратегії, структури та про-
цесу від Майлса та Сноу (1978) [18] та моделлю зірки Гелбрайта [12] . 

Нові напрями досліджень спрямовані на виявлення драйверів змін організа-
ційного дизайну, закономірностей системних змін і передумов трансформації 
організаційного дизайну в процесі розвитку під впливом різних чинників. Клю-
чові елементи організаційного дизайну, обрані іншими дослідниками, досить 
схожі на ті, що описані вище. Надлер і Тушман посилаються на неформальну та 
формальну організаційну структуру, бізнес-процеси та людські ресурси [19]. 
Меррон зосереджується на баченні, стратегічних цілях і стратегічному управ-
лінні, організаційній культурі та організаційній структурі [20]. Хеннінг згадує 
про роль організації (тобто стратегію і мету), системи винагород, групування 
(тобто організаційну структуру), а також бізнес-процеси і дизайн роботи [21]. 
Кожна з цих моделей базується на переконанні, що організаційний дизайн ви-
ходить за межі структури, вимагаючи аналізу та впорядкування всіх елементів 
таким чином, щоб вони оптимально підтримували реалізацію стратегії, місії та 
цілей організації. 

Нові моделі організаційного дизайну спрямовані на гармонізацію стратегіч-
ної архітектури компанії з її операційною моделлю, щоб ефективно реалізувати 
стратегічні ідеї в умовах динамічних змін і викликів. У такому контексті увагу 
науковців і практиків привертає модель «Gain the Purpose» від компанії OD&D 
Agency [22], яка враховує зростання, диференціацію, злиття та розширення 
чинники редизайну організації. Центральним елементом концепції є «велика 
ідея», навколо якої вибудовуються інші елементи, що формують операційну 
модель для швидкого й ефективного вирішення завдань компанії. Стратегія ві-
діграє ключову роль у цій моделі, визначаючи напрямок розвитку організації, її 
цілі та відповідні зміни в операційній моделі та організаційному дизайні. Мо-
дель базується на комплексному аналізі всіх активів компанії, включаючи не 
лише фінансові, а й інші ресурси. Ключові елементи організаційного дизайну 
досліджуються через призму центрів створення доданої вартості бізнесу, що  
дозволяє глибше зрозуміти їхній вплив на загальний успіх організації. Крім  
того, модель акцентує увагу на розвитку архітектури бізнесу в тісному зв’язку з 
корпоративною культурою, що підкреслює важливість інтеграції цих аспектів 
для ефективного функціонування компанії. 

Аналізуючи еволюцію розвитку теорії організаційного дизайну (табл. 1)  
маємо зробити такі висновки.  
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Таблиця 1 

ЕВОЛЮЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ДИЗАЙНУ 

Період 
Ключові концепції та їх вплив на ор-

ганізаційний дизайн 
Основні представники та теорії 

XIX — початок 
XX століття 

Класичний підхід: управління че-
рез ієрархію, стандартизацію та 
контроль. 

Макс Вебер (бюрократія), Фреде-
рік Тейлор (тейлоризм). Бюрок-
ратична структура для стабільно-
сті та передбачуваності; опти-
мізація робочих процесів. 

1930-1950-ті роки Школа людських відносин: важ-
ливість мотивації та соціальної 
взаємодії працівників. 

Елтон Мейо (Хоторнські експе-
рименти): неформальні структури 
та соціальні фактори впливають 
на продуктивність і мотивацію. 

1950-1960-ті роки Системний підхід: організація як 
відкрита система, яка взаємодіє з 
середовищем. 

Талкотт Парсонс, Джеймс Томпсон:  
організація повинна синхронізу-
вати свої елементи (процеси, тех-
нології, ресурси) для адаптації до 
зовнішнього середовища. 

1960-1970-ті роки Контингентна теорія: не існує 
універсальної структури для всіх 
організацій. 

Джоан Вудворд, Пол Лоуренс та 
Джей Лорш: структура повинна 
залежати від контексту — техно-
логій, зовнішнього середовища, 
розміру організації. 

1970-1980-ті роки Генрі Мінцберг: п’ять організа-
ційних структур для різних умов. 

Мінцберг: Проста структура, ма-
шинна бюрократія, професійна 
бюрократія, дивізіональна струк-
тура, адхократія. Універсальна 
модель адаптації організацій до 
різних умов. 

1980-1990-ті роки Формалізація оргдизайну: систе-
мний підхід до узгодження різних 
компонентів організації. 

The Star Model (Джей Галбрайт): 
інтеграція стратегії, структури, 
процесів, людей та винагород для 
досягнення цілей. McKinsey 7S: 
гармонізація 7 компонентів. 

2000-ті — сьогодення Гнучкість і адаптивність: Вклю-
чення інновацій, цифрових тех-
нологій та гнучких структур. 

Agile та Lean підходи: мінімізація 
втрат і швидка адаптація до змін. 
Екосистемний підхід: організація 
як частина більшої системи для 
інтеграції всіх ресурсів. 

Джерело: сформовано авторами на основі узагальнення [16; 23–32] 

 
 
1. Організаційний дизайн підприємств відображає умови їхнього функціону-

вання, завдання розвитку, зміни в управлінні та потреби менеджменту. Його 
еволюція від жорстких бюрократичних структур до гнучких і адаптивних моде-
лей демонструє здатність відповідати на виклики часу. Сучасні організації  

Теорія і практика стратегічного управління 
Theory and practice of strategic management 



30 Стратегія економічного розвитку України. Вип. 55 (2024)  

Strategy of economic development of Ukraine. Vol. 55 (2024)  

змушені регулярно переглядати свої моделі дизайну, щоб залишатися конку-
рентоспроможними. 

2. Як класичні теорії Фредеріка Тейлора, Анрі Файоля, так і сучасні концеп-
ції Джея Гелбрайта, Гарольда Левітта і модель McKinsey 7S, акцентують увагу 
на важливості інтеграції різних аспектів управління для забезпечення ефектив-
ності. Сучасні моделі, такі як мультиконтингентна модель Річарда Бертона та 
Борге Обеля, концепція «Gain the Purpose» від OD&D Agency, підкреслюють 
необхідність гнучкості, адаптивності та інтеграції всіх ключових елементів біз-
несу, включаючи стратегію, структуру, технології, культуру та мотивацію. 

3. Організаційний дизайн варто розглядати як комплексний процес ство-
рення та налаштування елементів організації — систем, показників, структур, 
культури, компетенцій, процесів і взаємодій — задля досягнення її стратегічних 
цілей. Його основне призначення полягає у забезпеченні адаптивності та гнуч-
кості організації, що дозволяє ефективно реагувати на зовнішні зміни та викли-
ки, узгоджуючи всі її елементи зі стратегією. 

Спираючись на ці висновки, пропонуємо моделюванні організаційного ди-
зайну будувати на таких принципах: 1) узгодження структури з стратегією, що 
має гарантувати досягнення стратегічних цілей наявними процесами і структу-
рою; 2) висока адаптивність до змін зовнішнього та внутрішнього середовища 
та бізнес-умов розвитку підприємства; 3) чіткість, прозорість і зрозумілість ро-
лей і обов’язків для всіх учасників організації; 4) сприяння розвитку людського 
потенціалу, мотивації та залученості персоналу до реалізації стратегічних завдань 
підприємства; 5) гармонізація елементів організаційного дизайну. Впроваджен-
ня цих принципів забезпечує узгодження дизайну зі стратегією, забезпечення 
гнучкості, сильного лідерства та чіткої комунікації, що сприяє підвищенню 
продуктивність і конкурентоспроможність організації [33]. 

Гнучкість організаційного дизайну проявляється у його здатності адаптува-
тися до змін зовнішнього середовища, підтримуючи оптимальну структуру для 
досягнення місії та цілей організації. Це означає, що організаційний дизайн не 
можна вважати завершеним: його елементи та взаємозв’язки повинні постійно 
переглядатися й налаштовуватися. Динамічність організаційного дизайну пе-
редбачає готовність організації реагувати на зміни через безперервний розвиток 
та адаптацію. Зміни у внутрішньому й зовнішньому середовищі вимагають оно-
влення елементів організаційного дизайну, ініціюючи процеси їхньої адаптації 
та гармонізації. Важливим завданням є визначення чинників, моніторинг яких 
дозволяє оцінити доцільність модифікації моделі організаційного дизайну. 
Ключовим драйвером змін традиційно виступає перегляд стратегічних завдань 
підприємства, що запускає адаптаційні процеси у структурі, системах, проце-
сах, культурі та роботі з персоналом для забезпечення досягнення стратегічних 
цілей. 

Процес формування організаційного дизайну складний та багатоетапний, 
оскільки має враховувати значну кількість факторів. Проєктування організацій-
ного дизайну може бути алгоритмізоване у такий послідовності (табл. 2) 
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Таблиця 2  

ЕТАПИ ПРОЄКТУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ДИЗАЙНУ 

Етап Опис/Пояснення 

 Ідентифікація стратегії організації Стратегія організації включає в себе бачення і місію  
організації, а також її короткострокові та довгострокові 
цілі. Стратегія визначається зовнішнім середовищем  
організації (наприклад, конкурентами, постачальника-
ми, клієнтами, технологіями та регуляторами) та силь-
ними та слабкими сторонами організації у відношенні 
до чинників, що діють у зовнішньому середовищі. 

Визначення організаційних здібно-
стей, необхідних для створення 
конкурентної переваги 

Організаційні здібності — це унікальне поєднання на-
вичок, процесів, технологій та людських здібностей, яке 
відрізняє організацію. Конкурентна перевага — це здат-
ність пропонувати клієнтам кращу вартість порівняно з 
конкурентами через нижчі ціни та/або більш високо 
оцінені переваги та послуги. 

Розробка бізнес-моделі організації Елементи бізнес-моделі включають пропозицію ціннос-
тей, цільові сегменти клієнтів, канали розподілу, струк-
туру витрат та модель генерації доходів. 

Гармонізація наявних та нарощу-
вання необхідних організаційних 
здібностей, компетенцій для успі-
шної реалізації обраної стратегії  

Організаційна стратегія передбачає позиціонування 
продуктів і послуг для задоволення конкретних потреб 
місцевих ринків по всьому світу, елементи «Star Model» 
повинні бути зосереджені на створенні та підтримці  
експертизи та присутності в кожному місцевому ринку. 

Проєктування структури організа-
ції 

Структура визначає, де формально зосереджена влада та 
авторитет усередині організації. Організації, як правило, 
структуруються навколо одного з наступних ключових 
вимірів: функції, продукти, географія або клієнти. 

Розподіл ключових ролей в органі-
заційній структурі, визначення по-
літики прийняття рішень 

Супутні питання включають централізацію та децент-
ралізацію, використання правил та процедур та коорди-
націю. 

Розробка метрик та системи вина-
городи, для формування передумов 
результативної діяльності та дося-
гнення стратегічних цілей  

При проектуванні системи винагород слід враховувати 
рівень, на якому слід вимірювати продуктивність: місце 
вимірювання; поведінку та діяльність; та процес оціню-
вання.  

Визначення ключових характерис-
тик організаційної культури, які 
мають забезпечувати досягнення 
стратегічних цілей організації 

Елементи організаційної культури включають загальні 
цінності, поведінкові норми та настанови, які очікують-
ся від членів організації під час взаємодії з іншими чле-
нами та з зовнішніми сторонами. 

Джерело: розроблено авторами на основі [16] 

 
З початком ери цифрової трансформації процеси організаційної гнучкості 

набули особливої актуальності та сформували запит на розробку таких моделей 
організаційної архітектури, яка б дозволяли ефективно проводити координацію 
завдань в умовах зростаючої невизначеності та змін умов функціонування для 
досягнення цілей підприємства; швидко та оптимально розподіляти завдання 
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між підрозділами; забезпечувати гармонійну взаємодії між різними складовими 
організації. Для забезпечення балансу між ефективністю (використання ресур-
сів, мінімізація витрат) та результативністю (виробництва і продажем продуктів 
чи послуг, інновації та генерація доходів) доцільно використати потенціал  
організаційного дизайну, основним призначенням якого є досягнення відповід-
ності між усіма елементами, які необхідні для належного функціонування орга-
нізації.  

Успішне впровадження принципів організаційного дизайну потребує силь-
ного лідерства та ефективної комунікації. Лідери повинні не лише демонструва-
ти поведінкові моделі та цінності, що відображають новий дизайн, але й чітко 
та послідовно пояснювати причини змін. Дизайн організації в будь-який момент 
часу слід розглядати як тимчасову конфігурацію елементів, яка повинна постій-
но переоцінюватися і переконфігуруватися у відповідь на зміни у зовнішньому 
середовищі та інші зміни в загальній стратегії організації.  

Аналізуючи сучасні конфігурації моделей дизайну організації, виділимо спільні 
характеристики, що забезпечують їх успішність у довгостроковому періоді:  

• якісна комунікація вищого керівництва з метою донесення стратегічної 
ідеї та бачення реалізації стратегії до працівників, які трансформуються у зро-
зумілі цілі для підрозділів, ключові індикатори успіху, взаємо узгоджуються з 
ресурсами, процесами та проєктами для їх досягнення; 

• постійне інвестування в розвиток навичок і знань, культури поширення 
інформації і знань, створення інноваційного простору вирішення складних  
проблем; 

• прагнення до зменшення ієрархії, рух у бік пласких організацій, усунення 
ієрархічного та штабного контролю, зростання ролі автономних і самокерова-
них команд з розширеними повноваженнями; 

• налаштування процесів, команд, міжгрупових мереж на створення цінніс-
ної пропозиції, фокусування на продуктах, функціях і ринках (тобто клієнтах); 

• розвиток інтеграційних процесів, взаємодії з іншими організаціями задля 
удосконалення продуктів, процесів, економії ресурсів, що надає новий імпульс 
партнерської взаємодії в рамках консорціумів, спільних підприємств, стратегіч-
них альянсів тощо;  

• формування інституційної підтримки генерації ідей, розробки та імплемен-
тації проєктів розвитку, мотивації обміну досвідом та найкращими практиками 
організації, заохочення керівників у постійному реформування своїх підрозділів 
з метою підвищення їхньої ефективності. 

Висновки. Концепція організаційного дизайну одна з найдинамічніших сфер 
дослідження теорії організаційного розвитку. Аналіз історичного контексту та 
наукових здобутків дослідників показав, що еволюція концепції організаційно-
го дизайну відбувалася під впливом системного менеджменту, вивчення чинни-
ків впливу на дизайн підприємств, які прагнуть досягати поставлених цілей. 
Значна кількість моделей організаційного дизайну, розмаїття складових, які фор-
мують організаційну модель підприємства, їх взаємозв’язок та комбінації  
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пояснюється бажанням дослідників врахувати особливості впливу окремих 
елементів (системи, показники, структури, ритуали та культура, компетенції 
людей, процеси, взаємодія) для досягнення її стратегічних цілей.  

Моделювання дизайну організації складний ітераційний процес, оскільки  
організаційний дизайн має бути гнучким, здатним адаптуватися до швидкоп-
линних ринкових умов та технологічних змін. Аналіз моделей організаційного 
дизайну успішних підприємств дозволяє виділити певні критичні аспекти, які 
пов’язані зі зміною процесів прийняття рішень, розвитком інноваційної культу-
ри, відкритості і довіри, децентралізації та гармонізації цілей підприємств, 
стратегії їх досягнення, ресурсів і процесів. 
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Abstract. The article is dedicated to the evolution of organizational design 

concepts, reflecting changes in the theory and practice of organizational 
management. It examines the development of approaches from classical 
bureaucratic models to modern adaptive structures that consider 
digitalization, innovation, and flexibility. The research aims to clarify the 
essence, principles, and stages of organizational design formation and the 
evolution of its models in the context of enterprise development within a 
growing, dynamic environment. The article systematizes the main 
approaches to organizational design, starting from Jay Galbraith ’s The Star 
Model, which integrates strategy, structure, processes, human resources, 
and reward systems, to contemporary developments such as Richard Burton 
and Børge Obel’s multi-contingency model. These models’ key elements, 
interconnections, and roles in achieving organizational goals are described. 
The importance of harmonizing strategic architecture and operational models 
is emphasized, as reflected in the «Gain the Purpose» concept by OD&D 
Agency. The research methodology is based on a comparative analysis of 
organizational design models from various periods, which enables the 
identification of development patterns and key trends. The study resulted in 
the compilation and description of well-known organizational design model 
configurations, the formation of organizational design evolution, the 
identification of the stages of organizational design development, and the 
delineation of common characteristics that ensure the success of 
organizational design models. The practical application of the findings lies in 
utilizing modern organizational design models to transform organizations, 
enhance their competitiveness, and adapt to dynamic environmental 
conditions. 
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